

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budainagy-útea 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Észrevételek

a város töképezeinek és befektetéseinek  
25 évi kimutatására.

Irtta: Szabó József.

I.

Mintegy 3 éve Gömör Sándor th. bizottsági tag ur indítványa folytán, utasította a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a 6.000.000 koronás kölcsön mikénti felhasználásáról, hová fordításáról számoljon el.

A városi tanács 1905. tavaszán be is mutatott a pénzügyi bizottságnak egy március 9 én kelt kimutatást, melyben a 6.000.000 korona kölcsön elszámolása foglaltatott, de ezen kimutatást a pénzügyi bizottság nem fogadta el, mivel hibásan volt megszerkesztve, amennyiben olyan kiadási tételt nem foglalt magában, amely tényleg meg is történt s amely a 6 millió koronás kölcsön tervezetere vonatkozó közgyűlési rendelkezés értelmében a 6.000.000 korona kölcsönből volt kifizethető s mégis az egész 6 millió korona elszámoltatott.

Az ezt követőleg tartott th. közgyűlésen, mikor ezen kimutatás beterjesztett, a h. polgármester ur azt az eszmét vetette föl, hogy ha a közgyűlés azt akarja megtudni, hogy a város által felvett kölcsönök és egyéb befolyt városi töképezek mire használtattak fel: rendeljen el a közgyűlés lezárolást a legutóbbi 25 évről, hogy így a városi tanács ne csak a 6 millió korona kölcsönről, hanem a 25 év alatt (1881—1895) befolyt összes töképekről számolhasson el.

A közgyűlés ezen indítványt el fogadta s így készült el a Hajagos József főszámvevő ur által beterjesztett kimutatás, amely a város töképezeinek 1881. január 1-től 1905. dec. 31-ig való szaporodosát és a befolyt töképezek hova fordítását foglalja magában.

Köszönet illeti meg a h. polgármester urat azért, hogy ezen kimutatás elkészítésére az indítványt megtette, mert ezen 25 éves kimutatás fényesen igazolja és mutatja, hogy a város közönsége 25 év alatt a város töképeivel hogyan gazdálkodott, sőt, ha alaposan szemügyre vesszük: világot vet még a 25 év előtti gazdálkodásra is.

Ezt a gazdálkodást óhajtom én — sine ira et studio — csekély tehetségemhez képest bemutatni akkor, amikor a kimutatásban foglaltakat bonckés alá veszem s bírálat tárgyává

téve, a t. olvasó közönséggel megismertetni kívánom.

Az első összesítő kimutatás szól a 25 év alatt mutatkozott zárszámadási eredményekről, 1881. évi január 1-től 1905. december 31-ig évről-évre kimutatva mennyi volt évenként a rendes kezelésben mutatkozó fölösleg vagy hiány.

Végösszegében a kimutatás a következőket foglalja magában:

1881. január 1-től	
1905. dec. 31-ig	
hiány volt . . .	1.564,577 K 32 f.
1881. január 1-től	
1905. dec. 31-ig	
fölösség volt . .	977,604 K 37 f.
Levonva a fölösle-	
get, marad hiány	586,972 K 95 f.

Ha a főszámvevő ur e kimutatás szerkesztésében tovább nem ment volna, e kimutatás gáncs nem érhetné, mert a kimutatás a valóságnak teljesen megfelel; de a kimutatásnak itt nincs vége, hanem azt állítja, hogy mivel a város ezen 25 év alatt a felvett adósságokból 957,912 K 08 fillért törlesztett, s ezáltal a város vagyona — csökkenvén az adóssága — ugyanannyival szaporodott; tehát ezen összegből a fentebb kimutatott 586,972 K 95 fillér hiány levonandó: miért is végeredménykép a város cselekvő töképe szaporodott 370,939 K 13 fillérrel.

Ezen állítás azonban tévedésen alapszik. Es pedig azon a tévedésen, hogy 1904-ig a zárszámadásokban töketörlesztésre felvett és kiadott költségvetési fedezettel bíró s a rendes kiadások közt elszámolt töketörlesztések, mindig mint fölöslegek — vagyonszaporulatok — számoltattak el, holott, pedig a hiánnyal záródó években a töketörlesztések vagyon, vagyis tökeszaporulatot nem eredményezhetnek. Nem pedig azon egyszerű oknál fogva, hogy ha én az adósságomat a meglévő töképezemből, és nem az évi jövedelmemből fizetem ki, a vagyonom állaga nem változik, csak alakot cserél.

Például: valakinek van 20,000 korona vagyona, melyből 10,000 készpénz s 10,000 korona értékpapír s vesz egy 20,000 koronát érő birtokot, amelyen 10,000 korona törlesztéses kölcsön van, azzal a szándékkal, hogy a vételárból 10,000 koronát kifizet, a fent maradó 10,000 koronát pedig részint a föld, részint az értékpapirjai jövedelméből letörleszti, de a rossz gazdasági viszonyok folytán úgy alakul a helyzet, hogy töketörlesztés céljaira évenként az értékpapirjait kell eladni

s amikor a 10,000 korona adósságát kifizette: akkor a 10,000 korona értékpapír elfogyott. A vagyona tehát nem szaporodott, hanem csak alakot cserélt; a készpénz és értékpapirból földbirtok lett.

Érdekesebb azonban ezen kimutatás akkor, ha két részre osztva vesszük vizsgálat alá.

Ugyanis, ha az 1881—1905. végéig terjedő kimutatást a néhai Lestár Péter polgármester halála évében 1896-ban aláhuzzuk s két részletben állítjuk össze: megtudjuk, hogy milyen volt a város gazdálkodása Lestár Péter idejében s milyen az óta. Ezt annyival inkább tehetjük, mert ez által eleget teszünk az első közgyűlési határozat intenciójának, amelyben csak a 6 millió korona kölcsön elszámolásáról volt szó, mivel a 6.000.000 korona kölcsönből elsősorban visszafizettetett azon 1.600.000 kor. ideiglenes kölcsön, melyet 1897. január 1-től a 6.000.000 korona kölcsön felvételéig a város részint helyben, majd Pozsonyban felvett.

Ha tehát két részletben vizsgáljuk a 25 év zárszámadási eredményeit: akkor a következőket tapasztaljuk:

1881. január 1-től	
1896. dec. 31-ig	
fölösség . . . .	886,620 K 74 f.
1881. január 1-től	
1906. dec. 31-ig	
hiány . . . . .	101,540 K 92 f.
Levonva a hiányt	
marad fölösleg .	785,079 K 82 f.
vagyis ezen 16 év alatt ennyi a töképe megtakarítás.	
1897. január 1-től	
1905. dec. 31-ig	
hiány . . . . .	1.463,036 K 40 f.
1907. január 1-től	
1901. dec. 31-ig	
fölösség . . . .	90,983 K 63 f.

levonva a fölösleget lesz hiány . . . 1.372,052 K 77 f, amely összeg ezen kilenc év alatt a töképezekből a rendes kiadásokra számoltatott el.

Ezen 9 év alatt a város az adósságaiból törlesztett 564,781 K. 30 fillér, ha ezt levonom, kitűnik, hogy a napi kiadásokra a töképezekből 807,271 K. 47 fillér fogyott el.

### Zászlóbontás.

(ti) Kecskemét városa mindig erős vára, ősi fészke volt a magyarságnak. Polgárai megmutatták nemcsak a mult vörös harcáiban, hanem a nemrég nehéz napokban is, hogy tudnak és akarnak

igazi, kure magyarok lenni. Tettük nem egyszer útmutató volt arra, hogy miképp kell az igazi, józan magyar embernek eslekednie. S ime most megint eljött az idő, hogy Kecskemét polgárai egy nagyfontosságú országos mozgalomnak lesznek megindítói, mely mozgalom hivatva van Magyarországot gazdasági életét ujjaalakítani.

Most, mikor Magyarország és Ausztria közötti küszöbön van a kiegyezés, mely esetleg teljes gazdasági különválással fog végződni, kérdés, hogy a magyar föld, a magyar ipar kibírja-e ezt a gazdasági önállóságot. Bizony-bizony az erre adott felelet nem sok vigaszt nyújt. Mert mit látunk ugy az iparban, mint a gazdaságban? A munkásszervezkedés túltengése folytán könnyen megessik, hogy egy nagy gyárnak a munkásai egyik napról a másikra beszüntetik a munkát s a gyár ha tönkre nem megy is, csak nagy anyagi veszteségek árán szabadul ki a bajból. Megesett nem egyszer Kecskeméten is, hogy arató munkások lelketlen szocialista agitátoroktól fölzigtatva, közvetlen aratás előtt sztrájkba léptek s a gazda minden reménysege, egész évi fáradozásának gyümölcse semmivé lett.

Ha ennek az okát keressük, úgy azt könnyen megtalálhatjuk. Ha valamelyik bádogos legénynek nem ízlik a munka, főlesap szocialista agitátornak s beszél a földművesek rossz helyzetéről s annak kizsákmányolásáról. Így történik azután, hogy hozzá nem értő emberek szinte fanatizálják a munkásokat, akik a bujtogatók tetszetős köpönyegbe bujtatott üres fecsegéseinek hatása alatt munkaadóikban nem jóbarátjaikat, hanem ellenségeiket látják.

Ez ellen a hitvány aknamunka ellen csak egy orvosság van. Fel kell világosítanunk ezta vöröslobogós ágensektől megmételtyezett, de különben becsületes, jó magyar népet a szocialista úzérkedésekről. Rá kell mutatnunk arra, hogy míg az ugynevezett „szónok ur“ népnymoról, szegénységről prédikál, addig ő gazdag fizetést húz azokból a fillérekből, melyeket a szegény becsapott munkások hetenkint befizetnek, nem is szólva az utazási költségekről, melyekből annyit számít föl, amennyi éppen jól esik. Bizonyosan azt sem tudja az az elámitott magyar nép, hogy ezek a Weltner Jakab urak a Németországban és Ausztriában működő szocialista szervezetektől jókora évi díjat húznak bizonyára nem ingyen, hanem mert működésük Németországnak és Ausztriának nagyon is hasznára van. Ha mindezeket belátnák a munkások, akkor

a legelső szocialista agitátort kivernék a város határából s az egyesülés erejét okosabb dolgokra használnák föl.

S e terv keresztülvitelére a zászlóbontás már megtörtént. A Kecskeméti Gazdasági Egyletnek március 15 iki vacsoráján Kenéz Zoltán titkár kifejtette e dolog hasznosságát s azon módozatokat, melyek mellett az eszme keresztülvihető. Dícséret és dícsőség érte a kecskeméti gazdáknak, hogy ők voltak az elsők, akik ennek a nagy horderejét és végtelen fontosságát átlátták s akik a dolog keresztülvitelére vállalkoztak.

Ismerve azt a törhetetlen kitartást és ügyeszeretetet, mely a kecskeméti gazdákat oly szépen jellemzi, bátran hihetjük, hogy fáradozásaikat siker fogja koronázni.

Adja a magyarok Istene, hogy ugy legyen!

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Csütörtök: *Csalj meg édes.* Páratlan bérlet.

Péntek: *Bizánc.* Páros bérlet.

Szombat: *A görög rabszolga.* Páratlan bérlet.

Vasárnap: *Vig özvegy.* Félhelyárak. Este: *Leányka.*

*Előkészületre kitűzettek:* Titilla hadnagy, Táncos regiment, Eszményi férj, Csibészkirály.

\*\*\* Lili. Ezt a rendkívül vonzó tartalmu és bájos zenéjű operettét (helyesebben énekes vígjátékot) nálunk elég ritkán, — de annál gyöngébben adják. A rendezés hiányossága nemesak hogy vontatottá teszi az előadást, hanem egyuttal élet veszi a máskülönbben élénk és vonzó jeleneteknek. Így azután alig maradt egyéb, mint egy meglehetősen gyöngye keret a Lili bájos személyiségéhez. — *Parlagi* az ő előkelő énekművészetének egész kincses házat élénk tárja ebben a vonzó szerepben. Herré kedves melódiáit, Bánffy hangulatos keringőjét és Kerner karmester elragadó (és pompásan hangszerelt) „négy évszak“ című áriáját egyaránt bámulatra méltó és szívet-lelket gyönyör ködtető előadásban nyújtja. Ehhez járul még, hogy saját, distingvált zongorakisérete mellett Lassen-nek bájos dalát éneкли.

A közönség szünni nem akaró óvációkkal tüntetett a kitűnő primadonna mellett. — *Heltai* határozottam haladt tavaly óta Plinhard ábrázolásában; érdem ez annál inkább, mert ez a szerep nem igen illik az ő egyéniségéhez. *Gabányit* bucsufel lépte alkalmából palmaággal és jutalommal tüntette ki a közönség. El nem hallgathatjuk azonban, hogy az érdekes nagybácsi szerepét sok tulozással játszotta, gyöngítve ekkéut azt a hatást, amit az egyre ifjodó vén márki jelenései rendszerint okoznak. — Öszinte örömmel ünnepelte a közönség *Kerner* Jenőt, a kitűnő karmestert is, nemesak ebben a minőségében, hanem mint a „Négy évszak“ zseniális szerzőjét is. n—, e—.

\*\*\* Színházi dízeloadás a Nőegylet javára. Pénteken, f. hó 22-én, színházunkban Herceg Ferenc megragadó történelmi drámája, a *Bizánc* kerül színre és pedig a *Kecskeméti Jótékony Nőegylet* javára. A rendkívül fényesnek ígérkező előadás egyben Bihari direktor, Vécsei Ilona és Pataký József búcsúfelléptéül fog szolgálni. Földszinti helyek és páholyok a rendes áron, *karzati helyek féláron válthatók.* Az előadás páros bérletben tartatik.

## NAPI HIREK.

### Kossuth Lajos halála napján.

Tizenhárom esztendővel ezelőtt történt. Meghalt Turinban Kossuth Lajos, a kinek, hogy örökké élhessen, szintén el kellett szenvednie a halhatatlanok földi elmulását.

A magyar nemzet sem azelőtt, sem azóta nem gyászolt olyan egységesen.

Talpig feketében volt ez az ország, és az emberek egymásra borulva sirtak. Mindenki sirt. Nem volt itt pártállás, politika, sem köz, sem magánérdek, semmi: csak egyetlen egy nagy gyász. A roppant veszteség ellenállhatatlan, leirhatatlan tudata; több annál: érzése, — ami ellen minden érvelés hiába lett volna.

Aki nem hitt az érzés hatalmában, ekkor megláthatta, mi az, ha milliók szívében egyformán dobban a szív.

Aki a magyar összetartásban nem bízott: megtanulhatta akkor, hogy száz-

## TÁRCA.

### A különös nagybácsi.

— Irta: Alphonse Allais. —

Csütörtök este nagy szomoruan újra elmentem a Saint-Michel boulevardra.

(Régi szokásom már, hogy csütörtök esteimet a Quartier Latinben töltöm. Szomorú arcot vágok s ha az emberek megkérdik tőlem, hogy mi a bajom, csaknem bánatosan azt felelem: Ifjuságomat temetik.)

Ahogy aztán elérkezem a Saint-Michel boulevardra, megszólít egy gimnazista; sapkával a kezében, kissé zavart mosoly az ajkán.

— Boesánat uram, — kérdezte — nem tenne nekem egy szivességet, anélkül, hogy sokat fáradsz?

— Ha valóban nem jár sok fáradtsággal, szívesen szolgálatára állok. De miről van szó?

— Egész egyszerűen vezessen engem vissza a Saint-Louis collégiumba. A felügyelő előtt elbucszuk tőlem, isten hozzádot mond, mintha nagybácsim volna.

— De miért engem választ fiatal barátom?

— Szigoru és komoly area miatt.

Egy cseppet sem vagyok büszke, de az ilyen felelet hízeleg az embernek.

Elindultunk hát, a diák meg én. — A diák igen örvendezve, én méltósággal teljesen.

A felügyelő előtt, ki a diákok viszszejövetelére ügyelt fel, megketőztetem tiszteletreméltóságomat.

— Jó estét öcsém.

— Jó estét, bácsi.

— Dolgozzál szorgalmasan öcsém és vigyázz, nehogy csütörtökön bezárjanak. Jelszavad legyen Tacitusé: „Dolgozzunk és jól viseljük magunkat, mert mint Lucretius is nagyon jól megjegyezte egyik halhatatlan versében: „Munka és jó magaviselet nélkül semmit el nem érhetünk“. És főképp tanítóid iránt légy udvarias és illedelmes: „Maxime maíribus debetur reverentia.“

A szegény diák zavarodottnak látszott rögtönzött nagybácsijának konyhalatinsága miatt. Megköszöntött hát egy félénk, befejező köszöntést:

— Jó estét bácsi.

E pillanatban ördögi eszme villant át agyamon. A diák mellényén pompás arany óraláncot láttam csillogni.

— Hogyan, kiáltottam, te elhozod

az órádat az iskolába. Nem tudod talán, hogy Róma minden iskolájában volt egy szolga, kinek az volt a teendője, hogy megmottozza a kis diákokat és hogy elvegye tőlük a homok- meg a viziorákat, melyeket a tógájuk alá rejtettek. Sallustius már abban a korban megmondotta, hogy „Az óra a fiatal tanulóknak szórakozottságot szerez.“ Add ide az órádat.

De bácsi . . .

— Add ide az órádat, azt mondom.

A felügyelő is közbelépett:

— Adja oda óráját a bácsijának.

Különbbe sínes rá semmi szüksége az iskolában.

A diák már komolyan kezdett nyugtalankodni órája miatt. Ekkor ez ifju aggodalom által szívemig meghatottan így szólt:

— Jól van gyermekem, hát csak tartsd meg az órádat, de legyen ez előtéd az idő jelképe, mely elrepül és soha soha többé ki nem pótolható: Fugit irreparabile tempus . . .

Az ifju ezt már nem hallotta. Gyorsan eltűnt a folyosó homályában és én azt hittem, hogy jövő csütörtökön, ha ismét nagybácsit rögtönöz magának, bizonyára nem hozzám fog fordulni.

felé huzva is megtalálja egymást a magyar, amikor magyarnak kell lennie.

Nem lehet az ilyet kieszelni, úgy megcsinálni. Ennek magától kell tuláradni a szívből, s hogy áradhasson: forrni, égni, lángolni kell előbb . . .

A magyar nemzet eszménye, álma, éltető levegője, minden nagy küzdelmének végső célja, mind együtt van a szabadság fogalmában s Kossuth Lajos a magyar nemzet szívében már a szabadság nemtője.

Amit iránta érzett ez az ország, nem is tudat volt, hanem ösztön. S a mikor azon a bus márciusi éjszakán utolsót dobant a szíve: minden magyar szívből ugyanegy gyásznak kellett támadnia.

Most ennek a szomorú napnak évfordulója van.

Kossuth apánk itthon pihen a haza szent földjében.

Kiujduló gyásznak Hozzá viszen.

Az Ő emlékezetével telik meg ez az ország.

○

Kecskemét, március 20.

— **Ünnepség a Kossuth-szobor előtt.** Lélekemelő ünnepség folyt le ma délután a Kossuth-szobor előtt. A nagy hontalan halálának évforduló napján egy lelkes hölgytársaság, engedve honleányi érzelmeinek, elzarándokolt a magyar nép legendás hőségének szobrához, hogy lerója a kegyeletének adóját Falta Irén urhölgy remek beszéde, Bagi Jolánka hévvel előadott szavalata, mely alatt a városháza erkélyéről a Kossuth-nóta hangzott fel, méltán lelkes hangulatba hozták a jelenlévő közönséget, mely a rossz idő dacára is impozáns számban sietett a Kossuth-szoborhoz, hogy a lélekemelő ünnepélynek tanúja lehessen. Végül Szappanos István mondott köszönetet a hazafias hölgyeknek. Az ünnepély elején és végén a Városi Dalárda énekelt a tőle megszokott kiválósággal.

— **Közgyűlési póttárgy.** Az e hó 22-én pénteken tartandó közgyűlésre a mai napon egy póttárgy érkezett be. G. Fekete Mihály adott be egy kéttagú indítványt, melyben a Széktó fürdőnek még április hóban történő kimélyítését kéri, úgyanyira, hogy azt szabad úszók is használhassák. Beadványa másik részében azt kéri az indítványozó, hogy a város utcái minden söprés előtt kézi locsolóval locsoltassanak föl, hogy annak a nagy porlásnak, ami a söpréseket követi, elejét vessék. Az indítvány sorsa fölött a pénteki közgyűlés határoz.

— **A madárirtás.** Hasznos rendeletet boesátott ki a madárvédelem érdekében a kultuszminiszter a tanfelügyelőkhez. A rendelet többek közt a következőket mondja: „Minthogy a szerte divó madárirtás, fészekdulás és tojásszedés nemesak leghasznosabb madaraink feltűnédezését vonja maga után, hanem mert ez az általános madarászati szenvedély az iskolás gyermekek jellemképzésére is nagyon káros hatású, felhívom a tanfelügyelő urat, utasítsa a tankerületébe tartozó tanítókat, hogy különösen a gumipuskák és a parittyák használatát és az ezekkel űzött madárirtást a legszigorubbantiltsák az iskolásfiúknál és egyáltalán tegyenek meg mindent az észszerű madárvédelem érdekében.“ Ugy tudjuk, Kecskeméten már a rendőrség is boesátott ki hasonló szellemű rendelkezést, melynek végrehajtása azonban a rendőrség részéről igen nehéz, sőt

majdnem lehetetlen. A nebulóknak ugyanis van annyi eszük, hogy nem a belterületen gumipuskáznak és flóberteznek, a szőlők közt pedig nem jár rendőr. E káros szenvedélyen csak úgy lehet segíteni, ha minden felnőtt ember, ha ilyen madárpusztító gyereket lát, könyörtelenül lefűleli s bejelenti a rendőrségnek. Akkor majd leszoknak a madárpusztításról a haza jövő reményei.

— **Doktorrá avatás.** Kováts Andor törvényszéki joggyakornokot, a helyi hírlapirógárda tehetséges tagját szombaton avatták fel a kolozsvári Ferencz József tudomány egyetemen az összes jogtudományok tudorává.

— **Gyermeknap a vidéken.** Az idei gyermeknapot szélesebb körben ünnepli meg az ország, mint a tavalyit, 1906-ban még csak 43 város közönsége járult hozzá jótékony filléreivel a Liga országos gyűjtéséhez, az idén igazán országos jellegű lesz a szép mozgalom. A vármegyék főispánjai lelkesen felkarolták a tervet, aktív részt vesznek az előkészítési munkálatokban, bizottságot szerveznek, melyek munkálatában előkelő urnők buzgólkodnak. Kecskeméten is több előkelő üzlet kirakatában láthatók már a Gyermekvédő Liga plakátjai. Ápril 2. és 3. ik napjain lesznek a gyermeknapok, hisszük, hogy a kecskeméti közönség is felkarolja e nemes ügyet.

— **A Tisztviselő Egyesületből.** A tisztviselő Egyesülete alig hogy megalakult, máris iparkodik a tagok érdekeit szolgálni. A napokban ugyanis kérdést intézett a helybeli tekintélyesebb iparosokhoz és kereskedőkhöz, hogy milyen kedvezményeket nyújtanának arra az esetre, ha az Egyesület tagjai náluk fedeznék szükségleteiket. Ajánlataikat annak idején ismertetni fogjuk, bár úgy hisszük, hogy ez inkább a fogyasztási szövetkezet dolga lenne, de az még mindeddig nem adott életjelt magáról.

— **Gazdasági kirándulás.** Budapesten e hó 24–25-én a Tattersallban nagy lótenyészdíjazás lesz, melyre gazdakörökben erősen folyik a készülődés. E tenyészdíjazás megtekintésére gazdáink közül is többen rándulnak föl Budapestre s e célból a kereskedelemügyi miniszter kedvezményes vasúti jegyeket boesátott az egyesület rendelkezésére, melyeket az egyesület tagjai bizonyára nagy számban fognak igénybe venni.

— **A vasárnap megünneplése.** A magyar római katolikus papság körében mozgalom indult meg a vasárnap általánosan kötelező megtartása érdekében. Amíg Angliában, Amerikában a vendéglősök és különböző szeszárusítók vasárnap nem is akarnak kereskedni, nálunk főképpen a vasárnapra építik vállalkozásukat. Ennek az állapotnak a megváltoztatására törekszenek a katolikus klérus tagjai, a midőn a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény megváltoztatását kéri oly formán, hogy a fizetés ne vasárnap történjék, a heti pihenő szombat estétől hétfő reggelig tartson minden téren s ezalatt pálinkamérések, korezmák ne árusíthassák a portékájukat. A papság szervezkedése arra irányul, hogy a kérdést az országgyűlés 'elé juttassa, amíg azonban erre sor kerülhet, a törvényhatóságok kebelén belül fog küzdeni országos céljának eléréseért.

— **Az anyai szeretet.** A legmagasabb érzés, az anyai szeretet, szomorú és végzetes tette birt egy anyát, kinek gyermekét csak néhány hónappal ezelőtt ragadta el a halál. Hat hónappal ezelőtt meghalt özv. Tagay Jánosnének 11 éves kis leánya s ezen idő folyton siránkozott, míg tegnap IV. tized, Cimbalmos utca 383. szám alatti lakásán levő kutba beleugrott s mire kihuzták, meg is halt. Levelet hagyott hátra, amelyben elmondja, hogy azért lett öngyilkossá, mert kis leánya nélkül nem tud élni. A szerencsétlen asszony iránt városszerte nagy a részvétel.

— **Géppróba Kőbányán.** Kőbányán időszakonként állandóan tartanak gazdasági gépekkel próbákat, melyek az egész gazdaközönség figyelmét felhívják. E hó 25-én fogatos szőlőművelő gépek lesznek bemutatva, melyek megtekintésére a kecskeméti szőlészek közül többen felutaznak Kőbányára. Jelentkezéseket a Gazdasági Egyletben kitett iven lehet eszközölni.

— **Olcsó hus.** Ugy látszik, nemesak a hideg tél, hanem immár a megérkezett tavasz is nagyobb bátorságot ad a betörőknek munkájuk végzésére. Most is Juhász Mihály kőmivesnek XI. tized 88 ik szám alatti lakására törtek be s a padlásról sonkát, kolbászt és többféle ruhament emeltek el. A tolvajok azután, a mily esendben jöttek, ép oly esendben távoztak.

— **Mészárosok és hentesek kongresszusa.** A magyarországi mészárosok és hentesek husvét hétfőjén Budapesten országos kongresszust tartanak. A kecskemétiakat a kongresszuson Witz Antal, Ábrahám Andor és Brett Miksa fogják képviselni.

— **Betöréses lopás.** Nem mulik el nap, hogy egy-egy betörésről vagy lopásról ne kelljen számot adnunk, ami bizony elég szomorúan illusztrálja Kecskemét városának erkölcsét. A napokban ismeretlen tettesek behatoltak Afrán Károly padlására s onnan négy tojós tyukot, egy kakast, azonkívül több férfi és női inget elloptak. A rendőrség keresi a vakmerő tolvajokat.

— **Ellopott kupakok.** Eddig ismeretlen egyének behatoltak Gráber Mór kereskedőnek raktárhelyiségébe s onnan kilenc szódásüvegnek a kupakját lecsavarva az ön kupakokat ellopták. Minthogy az önkupaknak értéke megolvastva is elég nagy, a rendőrség a károsult följelentésére széleskörű nyomozást indított meg.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi márc. hó 20. ik napján.** Tisztabuzs 13.80—14.40. Kétszer 13.00—13.40. Rozs 12.20—12.40. Árpa 12.70—13.00. Zab 14.00—14.40. Tengeri kecskeméti 10.70—10.90. Tengeri bánáti 10.50—10.70. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hizott sertés kilója 1.38—1.44.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi március hó 29-én.

**Születések:** Nagy Iona rk. Fekete István rk. Holló Terézia rk. Kincses Judit ref.

**Halálozások:** Szeles János rk. 69 éves, Kemény Irén izr. 7. hó. apas.

**Kihirdettettek:** Madari János rk. Lajos Erzsébet rk. S. Juhász János rk. Szabó Mária rk.

**Házasságot kötöttek:** Pálinkás József ág. hitv. ev. Könyves Mária ref. Bene István ref. Sutús Erzsébet rk.

## Tisztelt közönség!

Van szerencsénk a nagyközönség szíves tudomására hozni, miszerint a „Kecskeméti Központi Takarékpénztár“ (Kossuth tér 10. szám alatt) a folyó hóban Budapest székesfőváros és több vidéki nagy város mintájára a

### házi takarékperselyt

városunkban is meghonosította és forgalomba hozta.

Emez intézmény célja a takarékoság előmozdítása úgy a felnőtteknél, de különösen a gyermekeknél, hogy ez által felköltse és fejlessze már kis korukban is a takarékoság ösztönét. Egy ilyen kis perselynek nem szabad hiányozni egy családnál sem, mert az által, hogy mindenkor kéznél van a gyermekek előtt, eleje vétetik annak, hogy szülőiktől vagy rokonaiktól ajándékba kapott pénzt csecsebecsére, cukorra vagy más haszontalan dolgokra kiadják.

Eme házi persely igen csinos és tetszetős külsejű, nikkelfémből, amerikai zárral ellátva készült. Ára 6 korona, amelyet a persely visszaadásakor megtérít az intézet. Ezen persely előlapjától jobb oldalt van egy keskeny, hosszukás nyílás, mely az ezüst vagy rézpénz bedobására szolgál, míg a bal oldalon levő kerek nyílás a papíros pénz betevésére készült. A perselyek kulcsa az intézet pénztárában van elhelyezve a czéltől, hogy ha a persely megtelik vagy a tulajdonos a benne elhelyezett pénzt betenni kívánja, felnyitható legyen. A pénz a persely tulajdonosa előtt megszámláltatik és betéti könyvre kamatozás végett elhelyeztetik. Az ilyen betétek után is a rendes betéti kamatot fizetjük a betevő félnek. A perselyek felbontása, vasárnap és ünnepnapok kivételével, minden nap a délelőtti órákban (8—12) eszközölhető.

Kecskeméti Központi  
Takarékpénztár Igazgatósága.

### Házhelyek kiosztása.

A Vágóközön, közvetlenül a Mária-város alatt, 18 ház hely a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből eladó.

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatók s a vétel eszközölhető.

### Grosz Ignác

liszt-, só- és korpa-raktára, kéttemplomköz.

### Kiadó, vagy eladó ház.

VIII. tized, Forrás-utca 125. számú sarokház, melyben jelenleg jó forgalmú vendéglő van, f. évi május 1-ére bármiféle üzletnek kiadó, — esetleg örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott — bent az udvarban — a tulajdonossal.

5158-6-5

## Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

Van szerencsénk a t. cz. közönség szíves tudomására adni, hogy a  
**betéti kamatlábat**

**$4\frac{1}{2}$  százalékban állapítottuk meg.**

A betéti kamatadót az intézet sajátjából fizeti.

Tisztelettel: az Igazgatóság

### Üzletáthelyezés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló mű-, selyemfestő és vegytisztító-üzletemet**

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Nagykörösi-utca, Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át.**

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szíves pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel

**VÁRADI MIHÁLY**

műfestő.

### Kiadó lakás.

VII. tized, Czollner-tér 28. számú, **Merász-házban egy lakás**, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, pincze és üvegezett folyosóból — a szobák parkettezve és villanyvilágítással vannak ellátva — folyó évi május 1-ére bérbeadó. Értekezhetni ugyanott **Koller Ferenc zenetanár urral**, vagy VII. tized, Katona József-utca 30. szám alatt **Bartha Gergely** állatorvos urral.

### Kiadó úri lakás!

3 szoba, tágas konyha, éléskamra, padlás, tetszés szerinti pincze és kamra. — Ugyanott egy **3 szobás lakás**, melyben jelenleg báró Apor alezredes ur lakik, és 3 lóra való istálló folyó évi május elsejére kiadó. — Értekezni lehet **Dudvay Mihály** tulajdonossal, Dréher-sórraktárban, Régi sétatér.

## Asszonyok és leányok

el vannak ragadtatva

a **Hajós-féle világhírű**

## Aradi Ibolya-Créme

bámulatos hatásától.

**Szeplő, májfolt, bibires,**

bőrvörösséget és mindenféle arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet

A párisi és londoni hygienicus kiállításon nagy aranyérmekkel, kereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

**Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.**

Ibolya-szappan 70 fillér, Ibolya-tej 1 kor.  
és Ibolya-hőlgypor 1 korona 20 fillér.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok és hamisítványoktól. A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani.

Kapható a készítőnél:

**HAJÓS ÁRPÁD** gyógyszerházban

Arad, Andrassy-tér 22., a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN:

5176-20-1

**Mintsek Géza úr drogueriájában.**